

Scînteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Ieri, în vizita prin cîteva uzine bucureștene

Un dialog viu între secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și colective de oameni ai muncii

Ieri, tovarășul Nicolae Ceaușescu, însoțit de tovarășii Emil Bodnaraș, Manea Mănescu, Dumitru Popa, Dumitru Popescu și Mihai Marin, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, a vizitat cîteva din întreprinderile industriale din Capitală.

Scopul vizitei: cunoașterea la fața locului a problemelor activității unităților, stadiul în care se află îndeplinirea planului de producție, preocupările de viitor, discuția pe viu cu muncitorii, cu cadrele de conducere și adoptarea, pe această bază, a unor măsuri apte să se concretizeze în dezvoltarea întreprinderilor, în perfecționarea producției și în creșterea eficienței economice. Este ceea ce atît de adînc s-a înrădăcinat ca metodă, ca practică de lucru a partidului nostru, a conducerii sale, a secretarului general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.



Aspect din timpul vizitei la uzina de mecanică fină

În mijlocul constructorilor de pompe

Primul obiectiv al vizitei îl constituie Uzina de pompe. Aici se realizează, la ora actuală, peste 600 tipuri de pompe în mai mult de 3.000 de variante, destinate diferitelor ramuri industriale, agriculturii, transporturilor și altor sectoare ale economiei naționale. Pompele purtînd marca acestei uzine bucureștene sînt cunoscute și apreciate, prin calitatea și performanțele lor tehnice, în aproape 20 de țări ale lumii.

Colectivul uzinei se prezintă la acest sfîrșit de an, de cîincinal, cu realizări de seamă, realizări care constituie o premisă sigură pentru îndeplinirea sarcinilor mobilizatoare care îi revin în viitorul an. Prevederile planului cîincinal au fost realizate încă din luna noiembrie, iar cele ale planului anual vor fi depășite cu circa 4.000 de procente. Datorită perfecționării proceselor tehnologice, utilizării mai depline a capacităților de producție, sporirii productivității muncii și realizării unor noi lucrări de investiții în perioada 1965-1970, producția uzinei a crescut de două ori.

La sosirea în întreprindere, oaspeții sînt salutați de Ion Avram, ministrul industriei construcțiilor de conducere al uzinei, de reprezentanții ai Comitetului de partid și ai organizațiilor obștești, sute de muncitori și tehnicieni care, ținînd să-l întîmpine direct și să-l salute pe conducătorul partidului și statului, au ie-

șit în salopete, de-a dreptul în incinta din fața uzinei, au aclamat furtunos, minute în șir. Vizita începe cu hala noii turnătorii de fontă, construcție modernă, realizată aproape în întregime din metal și sticlă, unde în prezent se fac intense pregătiri în vederea dării ei în exploatare. Cele trei cupatoare de mare capacitate și productivitate ale turnătoriei vor fi dirijate de la un grup central de automatizare, înzestrat cu echipamente și aparatură executate în țară. Mai mult de 90 la sută din instalațiile și utilajele noi turnătorii sînt de producție românească.

În continuare sînt vizitate hala de prelucrări mecanice, standul de probă și alte sectoare. Fapt remarcabil: directorul general al uzinei, ing. Dimitrie Grecoș, informează pe secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, despre faptul că produsele întreprinderii, în totalitatea lor, sînt realizate după concepții originale, că întreprinderea nu utilizează nici o licență străină. Sînt înfățișate oaspeților preocupările și realizările colectivelor de aici în domeniul autotilării uzinei. Mai mult de 30 la sută din mașinile și utilajele folosite în procesul de fabricație sînt realizate în cadrul întreprinderii înseși. Întreprinderea dispune în prezent de un sector de concepție propriu pentru con-

strucția de mașini și utilaje destinate autotilării. Aprecîind realizările și experiența uzinei în acest domeniu, tovarășul Nicolae Ceaușescu recomandă conducerei întreprinderii să valorifice mai bine aceste experiențe tehnice amenajînd o secție în cadrul căreia să fie produse în serie mașini-unelte atît pentru nevoile uzinei cît și pentru dotarea altor unități.

Oaspeților le sînt prezentate diferite tipuri de pompe, printre care se remarcă o uriașă inimă de oțel capabilă să ridice într-o oră la înălțimea de 80 metri 7.000 mc. de apă. Multe din pompele finite sînt destinate marilor lucrări de hidroameliorații care se efectuează în cadrul Programului național privind gospodărirea rațională a resurselor de apă, extinderea lucrărilor de irigații, îndiguirii, desecării și combaterea eroziunii solului.

În viitorul cîincinal, producția de pompe va ajunge la circa 90.000, dublul producției actuale, o creștere importantă înregistrîndu-se la pompele pentru nevoile agriculturii. În timpul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întîlnit cu muncitorii, interesîndu-se de rezultatele muncii lor, de cîștigurile realizate, de preocupările

lor. Constructorii de pompe au exprimat mulțumiri pentru grija permanentă ce le-o acordă conducerea partidului, personal secretarului general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, față de creșterea neînteruptă a nivelului lor

de trai, îmbunătățirea continuă a condițiilor de muncă. Ei s-au angajat să depună toate eforturile pentru ca primul an al noului cîincinal să înceapă bine, pentru ca planul de producție să devină realitate.

Vizita continuă la Uzina de mecanică fină, întreprindere modernă care ilustrează, la rîndul ei, forța în creștere a economiei naționale. Deși înființată cu patru decenii în urmă ea reprezintă, în fapt, o creație a anilor noștri, un rod al politicii partidului de industrializare socialistă a țării. Uzina a fost reconstruită, redimensionată, mărîndu-și continuu capacitatea. Ea și-a sporit, din 1963, de 2,5 ori producția, iar beneficiile au crescut de 3,8 ori. Sarcinile pe 1970 — ca și pe întregul cîincinal — au fost îndeplinite ritmic. Uzina este considerată astăzi, pe drept cuvînt, o unitate remarcabilă a industriei constructoare de mașini. Colectivul de aici a cuccnt treaptă cu treaptă cotele

de trai, îmbunătățirea continuă a condițiilor de muncă. Ei s-au angajat să depună toate eforturile pentru ca primul an al noului cîincinal să înceapă bine, pentru ca planul de producție să devină realitate.

Înălții calificării, rezolvînd cu succes inedit probleme tehnice în realizarea de unelte pneumatice, aparate de măsurători fine, dispozitive de automatizare.

Cu satisfacția acestor realizări, i-au întîmpinat oamenii uzinei pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și pe ceilalți conducători de partid și de stat. Directorul întreprinderii, ing. Teodor Gorcaag, îi invită pe oaspeții să viziteze cîteva secții mai importante ale unității: sectoarele de scule și dispozitive, și respectiv de aparate pentru măsură și control, unde se execută o gamă largă de produse care cer o deosebită precizie și îndemnare. Se lucrează instrumente de măsură lungimi, cu o precizie de zecimi de milim de microm, roți dințate cu un diametru de un mm, cuțite pentru strung, freze, matrițe, ștanțe. Pretutîndul se face o entuziasă primire. Sub cupola halelor răsună aplauze și strigătele pline de căldură ale muncitorilor: „Ceaușescu, P.C.R.”.

Conducătorul partidului și statului nostru se interesează de procesul tehnologic, asistă la demonstrații practice, face recomandări privind îmbunătățirea permanentă a calității sortimentelor, pregătirea cu grijă a cadrelor necesare, gospodărirea mai judicioasă a spațiului și a utilajelor existente, atît în vederea creșterii producției, cît și a amplasării viitoarelor instalații. Se interesează îndeaproape de condițiile de lucru și de viață ale muncitorilor. Cel întîrbat se declară mulțumit de cîștigurile realizate, de rezultatele muncii lor, care le oferă, prin gradul înalt de tehnicitate și precizie, satisfacții profesionale și sufletești. Muncitorii Rodica Ghiță și Aurelia Vasilescu, aducînd în discuție probleme de ordin gospodăresc, au relatat tovarășului Nicolae Ceaușescu că piața este bine aprovizionată și nu au de întîmpinat, ca gospodine, nici un fel de dificultăți.



La fabrica de articole de sticlărie „București”

(Continuare în pag. a III-a)

ȘEDINȚA

CONSILIULUI DE STAT

În ziua de 24 decembrie 1970 a avut loc, la Palatul Republicii, ședința Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Consiliului de Stat. În afara membrilor Consi-

liului de Stat, la ședință au participat tovarășii Cornel Onescu, ministrul afacerilor interne, Teodor Vasiliu, ministrul Justiției, și Augustin Alexa, procurorul general al Republicii Socialiste România.

Consiliul de Stat a dezbătut și adoptat decretul privind grațierea unor pedepse.

Totodată, au fost aprobate unele măsuri privind îmbunătățirea activității de turism în țara noastră.

HOTĂRÎREA

Consiliul de Miniștri și a Consiliului Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție

cu privire la asigurarea unui venit minim lunar garantat membrilor cooperatori pentru munca depusă, acordarea de indemnizații de stat cadrelor de conducere din cooperativele agricole de producție, precum și asigurarea plății integrale a pensiilor majorate membrilor cooperatori

Art. 1. — Cu începere de la 1 ianuarie 1971 se introduce venitul lunar minim garantat de 300 lei pentru fiecare membru cooperativ care efectuează permanent: bărbați — 20 de zile muncă lunar în cooperativă, iar femeile — 15 zile și realizează în perioada respectivă sarcinile de producție în conformitate cu normele de lucru stabilite.

În anul 1971 în unele cooperative în care, cu toate măsurile luate, nu se pot asigura membrilor cooperatori condițiile să lucreze lunar 20 zile — bărbați și 15 zile — femeile, numărul zilelor de lucru pentru încasarea venitului minim garantat se va putea reduce, în mod excepțional, cu aprobarea Băncii Agricole, la 15 și respectiv 10 zile, cu condiția participării la executarea tuturor lucrărilor necesare în cooperativă.

Cooperatorilor care lucrează în tot cursul anului și cărora nu li se pot, în mod obiectiv, asigura iarna condiții de lucru pentru îndeplinirea numărului de zile necesare obținerii venitului minim garantat, li se va putea acorda acest minim timp de 2 luni în timpul iernii, cu condiția ca și în această perioadă să participe la lucru, a-tunci cînd și acolo unde cooperativă are nevoie de aceștia.

Membrilor cooperatori care efectuează în perioadele de vîrf numărul de zile de lucru de care este nevoie pentru executarea în bune condiții a întregului volum de lucrări necesar, li se va asigura un venit minim garantat de 20 lei pe zi de lucru efectuat.

Membrilor cooperatori care înlocuiesc temporar pe acei cooperatori care lucrează în diferite sectoare cu activitate permanentă și care din cauză de boală, sau din alte motive întemeiate lipsesc de la lucru, li se va asigura de asemenea, un venit minim garantat de 20 lei pe zi de lucru efectuat.

Art. 2. — Președinților, șefilor de fermă și de brigadă, cu excepția inginerilor salariați de stat, li se va asigura de către cooperative un venit minim lunar de: — 600 lei pentru președinți; — 450 lei pentru șefii de fermă și de brigadă.

Art. 3. — Cu începere de la 1 ianuarie 1971, președinților, șefilor de fermă și de brigadă din cooperativele agricole de producție, cu excepția inginerilor salariați de stat, pentru răspunderea pe care o au în ce privește organizarea în bune condiții a muncii, executarea la nivel responsabil a lucrărilor, îndeplinirea normativelor și indicțiilor organelor agricole, aplicarea măsurilor agrotehnice în vederea creșterii producției vegetale și animale cît și în realizarea obligațiilor la fondul central, li se acordă o indemnizație lunară din partea statului de: — 400-500 lei pentru președinți; — 200-250 lei pentru șefii de fermă și de brigadă.

Indemnizațiile se suportă de stat, iar sumele necesare se vor prevedea anual în bugetele consiliilor populare județene.

Art. 4. — Pentru folosirea rațională a forței de muncă și pentru a se asigura de lucru permanent unui număr cît mai mare de cooperatori, cooperativele agricole, cu sprijinul consiliilor inter-cooperative, vor lua măsuri de organizare și dezvoltare a fermelor zootehnice, legumicole și pomicole, a brigăzilor și echipelor specializate.

Se vor organiza brigăzi sau echipe pentru executarea lucrărilor de irigații, îndiguirii și desecării, combaterea eroziunii solului și îmbunătățirea pășiturilor naturale, precum și pentru executarea construcțiilor proprii.

De asemenea, se vor organiza și extinde activitățile anexe pentru prelucrarea și semindustrializarea produselor agricole, producerea materialelor de construcție, valorificarea unor resurse locale de produse și materii prime.

Cooperativele agricole, cu sprijinul consiliilor populare comunale, vor organiza brigăzi și echipe care vor fi folosite pe șantiere, la exploatarea forestiere și în alte activități.

Ministerul Agriculturii și Silviculturii, Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție și comitetele executive ale consiliilor populare județene vor sprijini consiliile intercooperative și cooperativele agricole de producție în dezvoltarea tuturor acestor activități.

Art. 5. — Venitul minim garantat prevăzut la art. 1 și 2 se asigură de cooperativele agricole din fonduri proprii.

Cooperativele agricole care realizează producții și venituri mari, pot acorda membrilor cooperatori venituri lunare mai mari, corespunzător posibilităților pe care le au.

În cazul cînd cooperativele agricole duc lipsă de forță de muncă pentru anumite operațiuni de strictă specialitate, precum și pentru executarea lucrărilor în perioada de vîrf, ele pot angaja, contra plată, persoane din afara cooperativei, numai dacă membrii cooperativelor participă la lucru, dar nu pot acoperi întregul volum de lucrări din perioada respectivă.

Art. 6. — Se autorizează Banca Agricolă ca în măsura în care cooperativele agricole de producție nu dispun de sumele necesare pentru a asigura lunar plata minimului garantat mem-

brilor cooperatori să acorde credite pe termen scurt la nivelul și în condițiile prevăzute la art. 1 și 2.

Art. 7. — Acordarea creditelor pentru plata venitului minim garantat lunar se va face de Banca Agricolă, pe baza documentațiilor prezentate de cooperativele agricole de producție. Răspunderea pentru realitatea numărului de zile lucrate și efectuarea lucrărilor pentru care se solicită credite revine președintelui, inginerului șef și contabilului șef.

În cazul cînd organele băncii constat că nu s-a efectuat numărul de zile și volumul de lucrări stabilit, pentru care s-a acordat minimul garantat, vor lua măsuri de recuperare a creditelor acordate și vor cere organelor agricole județene sancționarea celor vinovați din conducerea cooperativei, fermelor și brigăzilor.

Direcțiile agricole și unitunile județene ale cooperativei agricole de producție, împreună cu sucursalele Băncii Agricole, vor controla dacă lucrările agricole și de întreținere a animalelor s-au realizat la timp și în bune condiții, iar cînd vor constata abateri de la aplicarea normelor stabilite vor lua măsuri corespunzătoare.

Art. 8. — Cu începere de la 1 ianuarie 1971 intră în vigoare pensiile majorate pentru țărani cooperatori astfel:

Numărul anilor efectiv lucrați în cooperativă	Pensia majorată		
	Pensia actuală	Pensionari bărbați 65-69 ani și femei 60-64 ani	Pensionari bărbați peste 70 ani și femei peste 65 ani
Fără vechime	60	100	180
1-4 ani	70	110	190
5-9 ani	120	150	180
10-14 ani	150	180	210
15 ani și peste	180	200	250

Pensiile copiilor orfani de amîbii părinți se majorează de la 100 la 150 lei lunar. Cîntumul pensiilor de invaliditate se va stabili în raport cu majorarea pensiei de bătrînețe.

Pentru a se asigura ca toți cooperatorii pensionari să încaseze, lună de lună, pensia ce li se cuvine, cooperativele care din motive necesare nu dispun de fondurile necesare plății contribuției la Casa de pensii, calculată în raport de producția globală realizată, Banca Agricolă le va acorda credite.

Art. 9. — Creditele pe termen scurt ce se acordă cooperativei agricole pentru plata minimului garantat și contribuției la Casa de pensii sînt scutite de dobîndă.

Aceste credite se vor rambursa din veniturile realizate de cooperativele agricole de producție pînă la finele anului. În cazul în care datorită unor calamități naturale sau altor cauze obiective nu se va putea face rambursarea creditelor din veniturile realizate în anul în care au fost acordate, modalitatea de recuperare a acestor credite acordate cooperativei se va stabili la sfîrșitul anului, după cunoașterea rezultatelor economico-financiare ale cooperativei agricole de producție.

Art. 10. — Indemnizațiile de stat prevăzute la art. 3 se vor aproba: — de comitetele executive ale consiliilor populare județene, pe baza propunerilor direcțiilor agricole și uniunilor județene ale cooperativei agricole de producție, pentru fiecare președinte de cooperativă agricolă de producție;

— de direcțiile agricole și uniunile județene ale cooperativei agricole de producție, la propunerea consiliilor de conducere ale cooperativei agricole, pentru șefii de fermă și de brigadă.

Stabilirea indemnizațiilor în cadrul limitelor prevăzute la art. 3 se va face ținînd seama de mărimea cooperativei agricole, respectiv a fermelor și brigăzilor, de complexitatea procesului de producție, precum și de pregătirea, vechimea și aportul în muncă ale președinților, șefilor de fermă și de brigadă.

Art. 11. — Se autorizează Ministerul Finanțelor, ca plină la finele trimestrului I/1971, pe baza documentațiilor ce vor fi trimise de consiliile populare județene să facă modificări de alocații în bugetele locale, în funcție de nevoi, în cadrul sumei totale prevăzute.

Art. 12. — În cazul cînd cooperativele agricole de producție nu au mijloace bănești suficiente în conturile de disponibilități privind producția și investițiile, plățile se vor efectua de către unitățile Băncii Agricole pe măsura creării disponibilităților, în următoarea ordine:

I. plata totală în bani pentru retribuția muncii membrilor cooperativelor și a personalului angajat, inclusiv a plăților asimilate și a contribuției la Casa de pensii, precum și acoperirea cheltuielilor materiale de producție;

II. plata obligațiilor către buget și a lucrărilor executate de întreprinderile de mecanizare a agriculturii;

III. rambursarea creditelor și plata dobînzilor bancare;

IV. prelevări pentru fondul de acumulare;

V. alte plăți.

Art. 13. — Pe data de 1 ianuarie 1971 se abrogă art. 14 din H.C.M. nr. 2745/1968 privind acordarea de credite și reglementarea plăților pentru aprovizionarea cu materii prime și materiale în cooperativele agricole de producție, republicată în Buletinul oficial al Republicii Socialiste România partea I nr. 111 din 11 septembrie 1970.

Semiconductori

MOMENTE DIN VIAȚA PARTIDULUI, OGLINDITE ÎN FILMUL ROMÂNESC

În sala cinematografului „Modern” din Rm. Vilcea a avut loc un interesant concurs inițiat de Comitetul municipal U.T.C. și întreprinderea județeană cinematografică pentru elevii din oraș pe tema principalelor momente din lupta P.C.R. pentru eliberarea patriei și construcția socialismului...

V. RĂVESCU

Industrial

CONGELARE FRUCT CU FRUCT

La Institutul de cercetări și proiectări pentru industria alimentară — I.C.P.A. — a fost proiectată o secție de congelat legume și fructe ce va fi integrată în cadrul complexului de Industrie alimentară aflat în construcție la Suceava...

I. VOICU

Teatrul „Matei Millo” din Timișoara și Teatrul Național din Craiova, manifestându-și interesul pentru o piesă despre care se vorbește, anunță premierea spectacolelor cu „Arca Bunei Speranțe” de I. D. Sirbu...

I.T.A. BUCUREȘTI A ANUNȚAT SUPLIMENTAREA CURSELOR ÎN TIMPUL VACANȚEI

Ceea ce nu știu și autogările din Capitală

Din lipsa pieselor de schimb zeci de autobuze stau. Defecțiuni tehnice la radiotelefonul produs de „Progresul” București, e Drumuri județene sau piste de încercare? e Casierile aștează orar „permanenți” și trag oblonul...

Oportună inițiativa întreprinderii de Transporturi Auto București de a asigura în perioada 14 decembrie 10 zile de vacanță pentru rețeaua urbană (de navetă), cit și interurbană, curse suplimentare. Circulația acestora se desfășoară în funcție de necesități și nu după un orar dinainte stabilit...

În cursul războiului efectuat de noi în 22 decembrie a.c. am constatat că inițiativa I.T.A. nu a aplicat decât parțial în practică. E drept, parțial I.T.A. a fost suplimentat cu aproape 30 autobuze, efectivul total atinsând în prezent 500 vehicule...

De asemenea — ne declara tovarășul Dumitru Simionescu, inginer șef la I.T.A. — Uzina de reparații nr. 1 București nu și-a dezvoltat — conform pro-

Igiena ordonă: ALEGEȚI CU OCHII...

Advertisement for eye care featuring an illustration of a person's face and text: 'Igienă ordonă: ALEGEȚI CU OCHII... NU INCERCAȚI PINEA CU MINA. ÎN ACEST FEL EVITAȚI CONTAMINAREA ACESTEIA CU MICROBI!'

CRONICA TEATRALĂ Gilcevele din Chioggia

Goldoni a eliberat teatrul italian „Giulești” a intenționat să realcezească cit mai amuzant, în atmosfera acestui sat de pe fârmul Adriaticii, peisajul uman desenat de Goldoni mai mult global decât individual...



Într-o clipă, fiindcă tocmai în acest scop regizorul apelează la o complexitate de virtuți actoricești: plastica mișcărilor efectuate într-o desăvârșită concordanță scenică, rostirea, de unde izvorăște adesea hazul, precum și jocul diferențiat, bine reliefat al fiecărui personaj...

SPORT • SPORT • SPORT

Bobby Fischer a primit „Oscar”-ul șahului

Imediat după încheierea marelui turneu internațional de șah de la Palma de Mallorca, un juriu special, alcătuit din ziaristi sportivi din mai multe țări ale lumii, a hotărât pe cel mai bun șahist al anului 1970. Acestuia urma să i se decernă trofeul, care înlocuiește activitatea anuală a respectivului mare maestru...

FLORIN GHEORGHIU VIORICA TĂNAȘESCU

TALENT ȘI REPARTIȚIE

Liceul de coregrafie se înscrie printre formele învățământului artistic mediu care se bucură de suficiență receptivitate din partea elevilor cu inclinații speciale pentru acest domeniu și de nu mai puțină posibilități de valorificare a acestor inclinații...

Prima și ultima întrebare au făcut de mai multe ori încurjurat sălii în care se desfășura ora de dirigenție. Și tocmai mesajul lor a condus către ideea repetării unei a doua „ore de dirigenție” — o discuție mai largă, la fel de sinceră, privind consecințele acestei game de întrebări...

școlii. Consecințele unui astfel de sistem (mai exact spus: lipsă de sistem) sînt numeroase — și nu prea greu de bănuț. Să ne oprim asupra uneia singure, ilustrînd-o în primul și singurul semnificativ exemplu...

scuela de balet din Moscova. Sigur, nimeni nu se poate gândi să conteste calitățile Ancăi Beuran, mai mult, nimeni nu și poate permite să facă pronosticuri. Dar, după 9 ani petrecuți în școală, credem că această instituție a știut să departeze corect meritele, să ofere aprecieri, însă, neexistînd un sistem controlat, oficializat de repartiziție, nu sînt rare cazurile cînd talentul veritabil, recunoscut, nu se bucură la locul și condițiile pe care le meriță...

SCENA — ACEST „PERSONAL” NECUNOSCUT EȘTI MULȚUMITĂ? Într-un anume fel, balerina Adina Cezar a putea fi mulțumită. Pentru că, iată, mai întîi, succinta fișă a biografiei sale artistice: 1957 — absolvă Liceul de coregrafie și este angajată la Opera. Preț de 9 ani cînoaște aici întreaga scenă a afirmării; de la rolul de membră în corpul de balet pînă la cel de primă balerină. Intervine apoi nemulțumirea (cîștii): sețea de cunoaștere, de perfecționare. Este angajată în școală pe care o absolvise pe post de profesor

PENTRU TIMPUL DV. LIBER

Cinema

CEAIKOVSKI (2 seri): rulează la Patria (orele 11; 18; 20). D. INTRA: rulează la Patria (orele 9; 11; 15; 13; 30; 16; 18; 30; 21). ȘARADA: rulează la București (orele 8; 30; 11; 13; 30; 15; 30; 21). ÎN GHEARELE INVISIBLE ALE DOCTORULUI MABUSE: rulează la Sala Palatului (orele 17; 18; 20). FESTIVAL: rulează la Victoria (orele 8; 45; 11; 15; 16; 18; 20). Excelsior (orele 9; 12; 30; 15; 18; 30). Gloria (orele 9; 12; 30; 15; 18; 30). Tomis (orele 9; 12; 30; 15; 18; 30). Melodia (orele 9; 12; 30; 15; 18; 30). AI GRĂI DE SUZI: rulează la Vitoria (ora 20:15). VACANȚA: rulează la Vitoria (orele 8; 30; 11; 13; 30; 15; 18; 30; 21). Aurora (orele 9; 11; 15; 13; 30; 15; 45; 18; 20; 15). Modern (orele 8; 45; 11; 15; 13; 30; 15; 18; 30; 21). Flamura (orele 9; 11; 45; 14; 45; 17; 30; 20:15). CĂCABORȚI DIN MONZA: rulează la Intrările (orele 15; 30; 17; 45; 20). Cotroceni (orele 14; 30; 16; 30; 20; 30). DEPARTE DE LUMEA DEZ-LANȚUITĂ: rulează la Buzeuți (orele 15; 30; 19). SECREȚELE DE PERSONA: rulează la Daclia (orele 8; 45-20; 28 în continuare). RĂZBUNĂRILE SFINTULUI: rulează la Bucegi (orele 15; 12; 15; 16; 18; 15; 20; 30). GIULEȘTI (orele 15; 30; 18; 20; 30). Miorița (orele 9; 11; 15; 13; 30; 16; 18; 15; 20; 30). KING KONG REAȚEAZĂ: rulează la Unirea (orele 15; 30; 18; 20; 15). DE CARABINE: rulează la Lira (orele 15; 30; 18; 20; 15). Cosmos (orele 15; 30; 18; 20; 15). FEMEIA SĂ SE TEAMĂ DE LĂRĂ: rulează la Drumul Sării (orele 17; 45; 20). VINĂTOAREA DE VRAJITOARE: rulează la Drumul Sării (ora 15:30). DE SAPTE ORI SAPTE: rulează la Ferentari (orele 15; 30; 17; 45; 20). CAPITANUL FLORIAN: rulează la Floreasca (orele 15; 30; 18; 20; 30). Flacăra (orele 15; 30; 18; 20; 30). FANTASME: rulează la Vitoria (orele 16; 18; 15). FEMEIA ÎN DOL: LA ASIGURĂRI: rulează la Moșilor (orele 15; 30; 18; 20; 15). SĂ BOICZI O PAȘĂRE CIN-TĂTOARE: rulează la Lumina (ora 11). AMINTIRI BUCUREȘTENE: rulează la Popular (orele 15; 30; 18; 20; 15). PĂRIA: rulează la Vitan (orele 15; 30; 18; 20; 15). Cîrșagi (orele 15; 30; 18; 20; 15). SOARELE ALB AL PUSTIULUI: rulează la Rahova (orele 15; 30; 18; 20; 15). SENTINȚĂ: rulează la Progresul (orele 15; 30; 18; 20; 15). ULTIMUL MOHICAN: rulează la P.M.C. PREȚUL: orele 15; 30; 18; 20; 15). 30 DE ANI DE VESELE: rulează la Timpuiri Noi (orele 9-13; 30 în continuare; la ora 20 retrospectiva filmului documentar). POVEȘTEA PITICULUI BIMBO: rulează la Central (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21). CASTELUL CONDAMNĂTORILOR: rulează la Munca (orele 16; 18; 20; 17; 19; 21). SPLEDOARE ÎN IARBA: rulează la Doina (orele 15; 20; 30). MUZEUL: rulează la Cinema Union (orele 10; 12; 14; 16). RETROSPECTIVA ȘI CONCURSUL FILMULUI DOCUMENTAR ROMÂNESC (ora 18). PROGRAM LUMIERE-MILLES (ora 21). O POVEȘTE VECHIE VECHIE: rulează la Lumina (orele 9; 14; 16; 18; 45; 20; 30). TÎNERETE FARA BĂTÎNETE: rulează la Doina (orele 8-18 în continuare).

VINERI, 25 DECEMBRIE 1970

Un dialog viu între secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și colective de oameni ai muncii



Vizită în întreprinderea „Electroaparaj”

(Urmasoarea pag. 1)

Ultimul popas are loc la laboratorul metrologic. Aici se află organizată o expoziție ce reconstituie o parte din cele 2.000 de produse ale uzinei. Mari grație prefigurații pe mai departe. În următorii cinci ani, uzina va produce de trei ori mai mult decât acum. Trei sferturi din volumul acestei producții îl vor reprezenta sortimentele noi. Tovarășul Nicolae Ceaușescu își manifestă satisfacția față de performanțele producției realizate, de finetea și calitatea lor superioară, adevărate bijuterii tehnice și recomandă ca pe baza experienței acumulate, a îndemnatării oamenilor, să se crească o secție în care să se producă mecanisme. Creșterea la realizarea unui asemenea produs de mare finete este facilitată la Uzina de mecanică fină de fapt

că aici se produc de mii de aparate de precizie — instrumente unice dintr-o acceți — de fapt că există un utilaj; corespunzător și, mai presus de toate, există muncitorii, cadre cu îndemnare în producerea și asamblarea de piese adecvate. Studiind dispozițiile în spațiul a halelor, tovarășul Nicolae Ceaușescu arată că există suficiente posibilități de extindere a acestora, ceea ce va crea spații de lucru suplimentare, cu urmarea firească, creșterea producției de aparate de măsură atât de cerute de economia noastră națională și de piața externă. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și ceilalți conducători își iau rămas bun în aplauzele însuflețite ale muncitorilor. Secretarul general urează hamnicului colectiv noi succese în muncă, sănătate și multă fericire.

rișul Nicolae Ceaușescu apreciază că întreprinderea dispune de utilaje moderne, de toate mijloacele tehnice, pentru obținerea unor produse de calitate din ce în ce mai bună, zămlare cu cele fabricate în țară cu o îndreptățită tradiție în electrotehnica.

În încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu felicită colectivul întreprinderii, dorindu-i noi succese la viață și în muncă.

Unde nisipul se transformă în sticlă

Prin Șoseaua Pantelimon și în continuare prin comuna Căteiu, descriind un arc de cerc în care este cuprinsă una din cele mai tinere zone industriale bucureștene, zona Dudești, coloana de mașini ajunge la Fabrica de articole de sticlărie „București”. Se văd siluetele importanților unități ale industriei chimice, ridicate aici în ultimii ani: Uzinele de medicamente „Policolor”, „9 Mai”, „Dudești — Iocchim”. Încep să prindă contur, în același timp, noi construcții industriale. Această imensă platformă industrială se întinde armonios în peisajul Dudeștilor, vechi cartier al Capitalei, devenit, datorită operei masive de urbanizare întreprinsă aici în anii din urmă, un cartier modern. Privită din exterior, întreprinderea se impune atenției prin volumele ample pe care le desfășoară în spațiu. Te crezi în preajma unei mari uzine metalurgice, nimic nu-ți sugerează faptul că aici, din materii prime între care în primul rând se situează nisipurile, se realizează obiecte din sticlă pentru întreprinderi gospodărești, tehnice, medicale, de laborator.

Salariatii fabricii, ieșiți în întâmpinare, îl primesc pe tovarășul Nicolae Ceaușescu cu o adevărată revărsare de aplauze și urale. Este aceeași ambiție frenetică, emoționantă care se regăsește pretutindeni unde conducătorul partidului și statului nostru se întâlnește cu oamenii muncii, cu cetățenii.

În fața unei sugestive machete, avind ca fundal o vitrină-expoziție, ing. Luiza Diaconescu, directoarea întreprinderii, și Ion Bazac, adjunct al ministrului industriei ușoare, oferă tovarășului Nicolae Ceaușescu, celorlalți conducători de partid și de stat unele date explicative asupra fluxului tehnologic al procesului de producție, asupra produselor realizate până în prezent și asupra preocupărilor de viitor. Reține atenția faptul că întreprinderea realizează anual nu mai puțin decât 112.000 tone produse de sticlă. Cu cele opt cupetoare ale sale fabrica dublează ca volum, întreaga producție de sticlărie a

țării realizată în 1966. Drumul spre principala hală de producție, hala de prelucrare a materiei prime, conduce de-a lungul unor culoare, care cunosc astăzi, ca și terenul deschis din fața corpului administrativ, o via animată; muncitorii ies în corpore să-l salute din suflul pe secretarul general al partidului și pe ceilalți conducători.

Prin dialogul viu și interesant, tovarășul Nicolae Ceaușescu este informat de prețul de cost scăzut al produselor, de importanțele beneficii realizate. Rezultatele sînt apreciate de secretarul general al partidului ca bune. Dialogul tovarășului Nicolae Ceaușescu cu cadrele de conducere din cele patru întreprinderi bucureștene, cu muncitorii, inginerii și tehnicienii de la Fabrica de pompe, de la Electroaparaj, de la Mecanică fină, de la Sticlărie, a relevat preocuparea asiduă a colectivelor de salariați de a încheia cu rezultate cît mai bune anul 1970, acest final de perioadă cincinală, de a porni, în anul ce va începe curînd, cu pași siguri în împlinirea obiectivelor înscrise în cincinalul 1971—1975. A fost un dialog fructuos, datorat de încredere în forțele colectivelor noastre bucureștene, în capacitatea lor de a rezolva probleme tot mai ample, tot mai complexe determinate de etapa superioară din punct de vedere calitativ în care trece economia noastră o dată cu noul cincinal. A fost un dialog fructuos cu masele de oameni ai muncii, încheiat pretutindeni cu urarea de noi succese, cu tradiționalul „La mulți ani!”, cu manifestări care exprimă puternic încrederea și dragostea cu care cei ce muncesc înconjoară partidul nostru, urmează politica sa de înflorire continuă și multilaterală a României socialiste, sînt hotărîți să acționeze pentru realizarea obiectivelor de viitor

NICOLAE POPESCU-BOGDĂNEȘTI
NICOLAE VAMU
PETRU ULLĂCAN

Aspect din timpul vizitei la uzina de pompe

CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

DECRET

privind grațierea unor pedepse

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România decretază:

Art. 1. — Se grațiază în întregime:
a) pedepsele privative de libertate pînă la 1 an inclusiv, precum și amenziile;
b) pedepsele privative de libertate pînă la 3 ani inclusiv, aplicate celor care au împlinit vîrsta de 60 de ani, femeilor gravide sau cu copii pînă la 5 ani și minorilor.

Art. 2. — Sancțiunea închisorii contravenționale pentru contravenții săvîrșite pînă la data adoptării prezentului decret nu se mai aplică, iar în cazul în care a fost aplicată nu se mai execută.

Art. 3. — În cauzele privind infracțiunile aflate în curs de urmărire penală sau de judecată, procesul penal va continua, iar după pronunțarea pedepsei se va face aplicarea dispozițiilor privind grațierea, ținîndu-se seama de excepțiile prevăzute de articolele 4, 5 și 6 din prezentul decret.

Art. 4. — Nu beneficiază de grațiere cei care au săvîrșit infracțiuni intenționate, prin care s-a produs avutului obștesc o pagubă mai mare de 2.000 lei sau infracțiuni neintenționate, prin care s-au produs avutului obștesc pagube mai mari de 10.000 lei.

Art. 5. — Nu beneficiază de grațiere cei care au săvîrșit infracțiuni prevăzute de Codul penal în articolele: 155—173; 174—176; 178 alin. 3—5; 197; 200; 201; 203; 211; 223; 239; 245; 254; 255; 269; 282—285; 321; 329; 356—361, precum și infracțiunile corespunzătoare din Codul penal anterior.

Art. 6. — Dispozițiile privind grațierea nu se aplică celor care au beneficiat, după data de 1 ianuarie 1967, de grațierea totală sau parțială.

Art. 7. — Cei care, în curs de 3 ani de la data aplicării dispozițiilor art. 1, vor săvîrși o infracțiune intenționată, vor executa, pe lângă pedeapsa ce se va stabili pentru acea infracțiune, și pedeapsa rămasă neexecutată ca urmare a aplicării dispozițiilor de grațiere din prezentul decret.

Președintele Consiliului de Stat
NICOLAE CEAUȘESCU

București, 24 decembrie 1970
Nr. 543

AGENDA

Joi dimineața s-a însoțit în Capitală venind de la Belgrad tovarășul Ion Pătan, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri, care a făcut o vizită în R. S. F. Iugoslavia, la invitația Vicei Executive Federale.

De sef de secție la C.C. al P.C.R., de activisti de partid.

La sosit, în Gara de Nord, au fost prezenți Cornel Burciac, ministrul comerțului exterior, Nicolae Borodog, ministrul comerțului interior, Dumitru Bojan, președintele Uniunii Centrale a Cooperativelor de Consum.

Joi la amiază, a plecat în R.S.F. Iugoslavia o delegație condusă de Emil Drăgănescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele părții române în Comisia mixtă româno-iugoslavă de colaborare economică, pentru a participa la întrunirea de lucru cu președintele părții iugoslave în această comisie.

Au fost de față Iso Niegovaa, ambasadorul R.S.F. Iugoslavia la București, și membri ai ambasadei.

Din delegație fac parte Octavian Groza, ministrul energiei electrice, Grigore Bărgăoanu, vicepreședinte al Comisiei guvernamentale de colaborare și cooperare economică și tehnică, și un grup de consilieri și experți.

Au fost de față Ion Pătan, membru supliment al C.C. al P.C.R., adjunct de sef de secție la C.C. al P.C.R., care, la invitația C.C. al P.C.U.S., a făcut o vizită de schimb de experiență în Uniunea Sovietică, s-a însoțit joi dimineața în Capitală.

Prin Decret al Consiliului de Stat, tovarășul Ilie Voicu a fost eliberat din funcția de președinte al Consiliului de Administrație al Băncii Române de Comerț Exterior, primind alte însărcinări.

Prin alt decret al Consiliului de Stat, tovarășul Vasile Volosienicu a fost numit în funcția de președinte al Consiliului de Administrație al Băncii Române de Comerț Exterior.

Prin Decret al Consiliului de Stat, tovarășul Ilie Voicu a fost eliberat din funcția de președinte al Consiliului de Administrație al Băncii Române de Comerț Exterior, primind alte însărcinări.

Comitete municipale și județene ale P.C.R. raportează îndeplinirea planului producției industriale pe anul 1970

Telegrame adresate Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

● BUCUREȘTI
Muncitorii, inginerii, tehnicienii, toți salariații din industria Capitalei raportează îndeplinirea, la 24 decembrie, a planului producției industriale pe anul 1970. Pînă la 20 decembrie s-au realizat suplimentar 3.390 tone laminate finite, 7.324 tone țevi din oțel, motoare electrice însumind o putere de 16.832 kW, 17.404 kWh acumulatori, mijloace de automatizare în valoare de 51 milioane lei, 620 semănători pentru tractoare, 14.153 me pre-fabricate din beton armat, 201 tone articole sanitare, 30 milioane lei confecții, 162.000 perechi încălțăminte ș. a.

Potrivit calculului preliminar, în cele șase zile care au mai rămas pînă la sfîrșitul anului, industria Capitalei va realiza o producție suplimentară în valoare de peste 900 milioane lei, ceea ce reprezintă o depășire cu aproape 2 la sută a planului anual.

● COVASNA
Conștienți de însemnătatea deosebită a indicațiilor pe care ni le-ați dat în aceste zile cu prilejul vizitelor dumneavoastră în mai multe întreprinderi din Capitală, vă asigurăm, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că toți comunistii, oamenii muncii din București vor munci cu spiritul efortului, întîmpinînd gloriosul jubileu semicentenar al Partidului Comunist Român cu noi succese în dezvoltarea economică și social-culturală a municipiului nostru, aducîndu-și astfel contribuția la împlinirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, la îmbogățirea patrimoniului realizărilor României socialiste.

● CLUJ
Colectivele de muncă ale întreprinderilor industriale din județul Covasna, au realizat planul de stat pe 1970 și au depășit angajamentele luate în trecerea socialistă, la 24 decembrie s. c. la producția industrială, asigurînd, pînă la finele anului, o producție suplimentară de 30 milioane lei.

● BACĂU
În ziua de 24 decembrie, întreprinderile bacăuane au îndeplinit planul la principalii indicatori pe anul 1970. Industria municipiului Bacău va da peste plan, pînă la sfîrșitul anului o producție globală de circa 60 milioane lei și o producție marfă de peste 80 milioane lei. De asemenea, sînt create toate condițiile ca și planul anual de investiții să fie îndeplinit.

● IALOMIȚA
Întreprinderile industriale ale județului Ialomița au îndeplinit planul de stat pe anul 1970 cu 10 zile înainte de termen la producția globală, la producția marfă vîndută și încasată și la productivitatea muncii.

Pînă la sfîrșitul anului în unitățile industriale din județ se va realiza o producție globală suplimentară în valoare de 76 milioane lei și 64 milioane lei la producția marfă vîndută și încasată, realizîndu-se astfel angajamentul anual, care va fi concretizat în 1.700 tone bîrlie, 1.000 mii bucăți cărămizi, 130 tone ulei comestibil de floarea-soarelui și soia, 340 tone brînzeturii, 3,4 mil. lei confecții textile și 25.000 tone nutrețuri, combinate peste plan.

CASCĂ GURĂ... VIGILENT

Subiectul pe care vi-l propunem astăzi spre meditație se poate rezuma într-un cuvînt: este vorba de *vigilență*. De ce o facem? Fiindcă ni s-a întîmplat ca, trecînd prin cîteva locuri de muncă din mai multe localități, să descoperim la unii dintre salariații întreprinderilor și instituțiilor de stat o gravă lipsă de responsabilitate cînd este vorba de respectarea cu strictețe a normelor care cer luarea tuturor măsurilor de siguranță, cînd este vorba de păstrarea secretului de stat, mai concret de acele măsuri care să nu permită oricui să ajungă a cunoaște documente care pot fi folosite în dauna intereselor noastre, ale tuturor.

„Un control inopinat la fabrica de stofe „Argeseana” din Pitești. Într-un birou lăsat vrajite — documentația întregii producții. Vinovatul: Ion Ungureanu, tînar economist. „Ce putea să se întîmple — se întîmblă el cu „candoaara” de care vorbeam. Cîtorul știe ce poate să se întîmple, de aceea nu mai insistăm. Dar de unde această bagatelizare a unor responsabilități pe care trebuie să le deprimăm o dată cu profesia? Nu numai la noi, în întreaga lume păstrarea secretului întreprinderilor este un fapt la ordinea zilei, iar aceia care au vizitat astfel de unități pot s-o confirme. Ne întrebăm dacă numai Ion Ungureanu are aici această atitudine: la un simplu test aplicat altor tineri observăm că nu. Ce face organizația U.T.C.? Ne întrebăm.

„Tot la Pitești, la Uzina de autoturisme. E miezul nopții. Raportul paznicilor de serviciu, oferit ofiterului venit în control, ne asigură că totul este „în regulă”. Într-adevăr, în marea hală de fabricație domnește liniștea și ordinea. Știrile lungi de mașini proaspăt vopsite, locurile de muncă strălucind de curățenie, dulapurile și magazile de servicii înuciate, inspiră sentimentul că oamenii de acolo sînt buni gospodari. Dar alături, în birouri, acolo unde există documentele mari întreprinderi? Intrăm pe ușa principală unde se află paza dar observăm că și cea din spațiile clădirii este deschisă: prima vizită — la serviciul constructorilor. Cîteva documente tehnice lă-

sate la voia întîmplării pe birouri, elvea birouri deschise. Găsim într-un halat o cheie care se potrivește la un dulap de metal. În colțul drept al dulapurii carea de vizită a posesoarei lui: ingineră Steliana Petrescu. La serviciul de investiții, la început, o surpriză plăcută: toate dulapurile de metal închise și sigilate. Un îndemnat țîpărit pe o bucățică de carton, pare a fi găsit larg ecou. Atenție! Ați luat toate măsurile privind securitatea documentelor la care lucrați? Acolo îndemnat devine hilar peste câteva minute: în acea încăpere erau toate dulapurile de metal erau sigilate, biroul sefului serviciului utilaj era deschis. Din el ies la iveală o mulțime de documente tehnice, printre care unele cu caracter secret.

În aceeași noapte am vizitat și alte întreprinderi și instituții. Am menționat aici doar faptul că la Institutul de cercetări pentru pomicultură, ofiterul aflat în control a descuiat cu ușurință casa de bani în care se aflau toate documentele de mare însemnătate. Directorul acestui institut era plecat în străinătate. La plecarea încuiau casa de bani, dar cheile le pusese într-un sertar al biroului său rămas... neînuciat. Birourile și dulapurile celorlalți cercetători ai institutului nu au mai fost controlate. Toate documentele care puteau fi găsite la ei ca neasigurați se aflau în sinteza și în casa de fier.

La Rimnicu Vîlcea, la Combinatul Chimic, sau la I.F.L.G.S., secția Oenița, am întîlnit aspecte asemănătoare. Uneori, așa cum suneam, am primit următoarea replică: „Dar ce se putea întîmpla? Ați venit dv. în control, dar alfel nu intră nimeni la noi. Ce să găsească?”

E cazul să meditam mai mult la acest sistem de pansuri ireponsabile și, dimotrivă, să discutăm și să acționăm mai mult despre și în spiritul apărării vigilențe a tuturor documentelor, care prezintă o reală importanță economică și de stat.

VICTOR CONSTANTINESCU
PETRE HLADCHI-
BUCOVINEANU

de pe ste hotare

A. N. Kosighin I-a primit pe Gheorghe Rădulescu

MOSCOVA 24 — Corespondentul Agerpres, Laurențiu Puță, transmis: La 24 decembrie, A. N. Kosighin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., l-a primit la Kremlin pe Gheorghe Rădulescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, care condus delegația română la

sesiunea comisiei interguvernamentale româno-sovietice de colaborare economică. Cu acest prilej, a avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă prietenească. La convorbire a luat parte Teodor Marinescu, ambasadorul României în Uniunea Sovietică.

Lucrările Seimului R. P. Polone

În cadrul lucrărilor Seimului R. P. Polone au fost adoptate proiectele de lege privind planul de dezvoltare economică și bugetul pe 1971 cu amendamentele care aduc corectările cerute în cadrul recentei plenary a C.C. al P.M.U.P. A fost, de asemenea, aprobat raportul guvernului privind îndeplinirea planului de dezvoltare a economiei naționale și bugetul de stat pe anul în curs.

ORIENTUL APROPIAT

CREAREA CONSILIULUI NAȚIONAL IRAKIAN
Consiliul Comandamentului din Irak a promulgat un decret prin care se creează un nou organism de conducere a relațiilor diplomatice și economice cu țările din Orientul Apropiat. Consiliul, format din 100 de persoane, va avea putere legislativă. Postul de radio prezintă că fiecare membru al acestui organism este ales pe o perioadă de trei ani.

GOLDA MEIR DESPRE PARTICIPAREA LA TRATATIVELE JARRING
Premierul israelian, Golda Meir, a declarat că guvernul său nu a luat încă o hotărâre cu privire la participarea Israelului la tratativele organizate sub auspiciile lui Gunnar Jarring. În legătură cu aceasta, se remintează că ministrul de externe, Abba Eban, prezintă, în cadrul sesiunii de lucru a Consiliului Național, a anunțat postul de radio Bagdad. Consiliul, format din 100 de persoane, va avea putere legislativă. Postul de radio prezintă că fiecare membru al acestui organism este ales pe o perioadă de trei ani.

PREȘEDINTELE TITO L-A PRIMIT PE AMBASADORUL BULGARIEI ÎN R.S.F. IUGOSLAVIA
Președintele R.S.F. IUGOSLAVIA, Josip Broz Tito, l-a primit miercuri pe ambasadorul Bulgariei în R.S.F. Iugoslavia, Gheorghe Rădulescu, în cadrul sesiunii de lucru a Consiliului Național. Potrivit corespondentului agenției M.E.N. la Moscova, în cursul întrevederii au fost examinate perspectivele activității mediatorului O.N.U. în vederea aplicării rezoluției Consiliului de Securitate din 22 noiembrie 1967 și a rezoluției Acunării Generale a O.N.U. din 4 noiembrie 1970, pentru reglementarea crizei din Orientul Apropiat.

VICEPREȘEDINTELE R.A.U. LA BELGRAD
HUSSEIN EL CHAFEI, vicepreședinte al R.A.U., care se află într-o vizită oficială în Iugoslavia, a avut o întrevedere cu Edward Kardelj, membru al Consiliului Federației. Cu acest prilej, menționează agenția Tanjug, a avut loc un schimb de păreri cu privire la problemele internaționale și în legătură cu alte chestiuni actuale de interes comun.

MOSCOVA: Manifestare consacrată Zilei de 30 Decembrie

MOSCOVA. — Cu prilejul apropiatei aniversări a zilei de 30 Decembrie, ziua Republicii, la casa de cultură a tipografiei „Proletarul Roșu” din Moscova a avut loc miercuri după-amiază o adunare festivă organizată de Uniunea asociațiilor sovietice de prietenie și legături culturale cu străinătatea și Asociația de prietenie sovieto-română.

Despre importanța proclamării republicii noastre a vorbit prof. I. P. Oleinik, doctor în științe economice, membru al conducerei centrale a A.P.S.R. A luat apoi cuvântul Ion Ciobotaru, ministru consilier al Ambasadei Republicii Socialiste România în Uniunea Sovietică.

La adunarea festivă au participat membri ai conducerei centrale a Asociației de prietenie sovieto-române, lucrători ai conducerii Uniunii asociațiilor de prietenie și legături culturale cu străinătatea, reprezentanți ai oamenilor muncii.

ȘEDINȚA COMISIEI MIXTE CHINO-SOVIETICE PENTRU NAVI- GAȚIA PE APELE DE FRONTIERĂ

Agentele T.A.S.S. și China Nouă anunță că în orașul Heilong din provincia Heilungjiang a avut loc cea de-a 16-a ședință a Comisiei mixte chino-sovietice pentru navigația pe apele de frontieră.

Părțile au căzut de acord ca la 17-a ședință ordinară să aibă loc în Uniunea Sovietică în anul 1971.

Cele două părți au semnat o minută în legătură cu aceasta.

HELSINKI. — Președintele Finlandei, Urho Kekkonen, în dreapta, vorbind la încheierea convorbirilor sovieto-americane privind limitarea armamentelor strategice. De la stânga la dreapta, șeful delegației americane, Gerard Smith și al celei sovietice, Vladimir Semionov

pe scurt

țerea naturală a populației se cifrează la ritmul anual de 2,7 la sută datorită natalității ridicate și ameliorării condițiilor economice și sociale ale țării, ceea ce a dus la reducerea mortalității generale.

O VIOLARE FLAGRANTĂ A ACORDULUI DE ARMISTIȚIU DIN COREEA

Un purtător de cuvânt al Ministerului Afacerilor Externe al R.F.D. Coreene a dat publicității o declarație cu privire la intenția anunțată, la 21 decembrie, de către comandamentul forțelor S.U.A. din Coreea de sud de a deplasa un număr de avioane de tipul „F-4 Phantom” și „EC-121” de la baza Mizawa și Itazuki din Japonia la cele de la Kunsan și Kwangju, situate în Coreea de sud, în cadrul unei așa-numite „reamplasări” a forțelor americane din regiunile Pacificului și Asiei. Subliniind

Sentința în procesul de la Burgos va fi pronunțată sâmbătă

Avocații celor 16 militanți basci judecați de Tribunalul militar din Burgos au declarat miercuri că așteaptă ca sentința să fie pronunțată sâmbătă.

Membri ai P. C. din Spania au fost arestați

Agencia France Presse relatează că 14 membri ai Partidului Comunist din Spania au fost arestați de autorități în orașul andaluz Jaen. Alți 45 comuniști au fost arestați de poliție la Sevilla și Ferrol del Caudillo, sub acuzația de a fi desfășurat „activități subversive”, adaugă Associated Press.

Acste arestări sînt puse în legătură cu dezvoltarea mișcării de protest împotriva procesului de la Burgos intentat celor 16 patrioți basci și pentru libertăți democratice.

Răpire la Buenos Aires

La Buenos Aires s-a confirmat dispariția misterioasă a celebrului avocat Nestor Martin și a unuia din clienții săi, Nildo Zenteno. Această afacere, după cum relevă agenția France Presse, este pe cale să declanșeze un scandal politic în Argentina. Se relevă că singurul indiciu este un comunicat telefonic către soția avocatului prin care este informată că Nestor Martin a fost răpit de cinci persoane.

Răpirea lui Martin este considerată a fi o acțiune politică, avînd în vedere că a fost apărătorul multor deținuți politici. Organizații politice studentești și judiciare au denunțat această răpire, precum și „climatul de insecuritate” din Argentina.

102 civili au fost uciși cu sînge rece”

100 au fost uciși cu rafale de automate de Mitchell și Meadlo la ordinul locotenentului Calley, ceilalți doi — maltratați și împușcați de Calley însuși. Erau un bătrîn împorind dreptul la viață și un copil pe care l-a îmbrăncit în șanțul unde zăceau cadavrele celorlalte victime. Mărturiile despre aceste fapte au fost adunate cu multă trudă. Martorii ezitău să-și asume responsabilitatea consecințelor. Și totuși Curtea Marțială de la Fort Hood, Texas, l-a achitat pe principalul executor — ser-

TEAMA DE ADEVĂR

gentul David Mitchell. S-a considerat că îndeplinește un ordin — indiferent dacă batalionul patrioților sud-vietnamezi pe care auverseră ordin să-l depoziteze și să-l desființeze nu a fost desoperit și în drumul lor militarii americani au găsit numai femei, bătrîni și copii. Ordinul era ordin și „dușmanii” prezumtivi au fost lichidați fără milă.

NIKOLAI ȘVERNIC a încetat din viață

MOSCOVA — După cum informează agenția TASS, la Moscova a încetat din viață, în vîrstă de 82 de ani, Nikolai Șvernîc, fost membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S. Timp de 14 ani, în perioada 1930—1944, Nikolai Șvernîc a condus Consiliul Central al Sindicatelor din U.R.S.S., apoi, între 1946 și 1953 el a fost președinte al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., iar ulterior președinte al Comitetului central de partid de pe lângă C.C. al P.C.U.S.

CREȘTE NUMARUL OPONENȚILOR SUEDIȘI AI ADERĂRII LA C.E.E.

NUMĂRUL adeptilor aderării Suediei la Planeta comunității de comerț și transportare în străinătate a 70 de deținuți politici în schimb diplomatic.



SPANIA. — Poliția controlînd circulația în Burgos, lângă închisoarea unde sînt deținuți cei 16 patrioți basci, pînă la pronunțarea sentinței.

Conferința cvadripartită de la Paris

FORȚELE ARMATE POPULARE DE ELIBERARE DIN VIETNAMUL DE SUD VOR ÎNCETA SĂ LUCHTEZE ÎN PERIOADA DE 10 ZILE.

Șeful delegației Guvernului Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud la conferința cvadripartită de la Paris, Nguyen Thi Binh, a făcut cunoscut în ședința de miercuri că forțele armate populare de eliberare vor înceta, pe timp de mai multe zile, acțiunile militare cu prilejul sărbătorilor de iarnă. Vorbitura a arătat că dispoziții similare au fost date și pentru Anul Nou lunar — Tet. În total, încetarea acțiunilor militare cu prilejul sărbătorilor de iarnă va dura 10 zile. Ea a relevat că guvernul american a anunțat o pauză în desfășurarea luptelor de număr 24 de ore.

Mesajul prințului Norodom Sianuk adresat poporului khmer

Într-un nou mesaj adresat poporului khmer, prințul Norodom Sianuk, șeful statului Embodgian și președintele Frontului Național Unit (F.U.N.K.), a subliniat că armata de eliberare națională a preluat pînă în prezent controlul asupra a două treimi din teritoriul țării. În mesaj sînt denunțate acțiunile administrației Lon Nol care vizează lichidarea independenței țării și favorizează intervenția militară a Statelor Unite și a regimurilor de la Saigon și Hanoi. În mesaj sînt denunțate acțiunile administrației Lon Nol care vizează bombardamentele întreprinse asupra orașelor și satelor cambogiene de către aviația americană, saigoneză și thailandeză, la creșterea și în sprijinul forțelor armate ale regimului de la Phnom Penh.

Pentru relații diplomate cu R. P. Chineză

DECLARAȚIA MINISTRULUI DE EXTERNE AUSTRIAC

Într-o declarație făcută ziariului „Die Presse”, ministrul de externe al Austriei, Rudolf Kirchschläger, a menționat că există perspectiva unei apropieri inițiative a țării sale privind stabilirea de relații diplomatice cu Republica Populară Chineză. El a relevat că așteaptă și răspunsul Comisiei de politică externă a Parlamentului, care studiază un raport prezentat de guvern în această problemă.

TRUPELE FEDERALE CANADIENE VOR FI RETRASE DIN QUEBEC

Trupele federale canadiene concentrate în provincia Quebec la 14 octombrie a.c., în urma acțiunilor teroriste desfășurate de organizația separatistă „Frontul pentru Eliberarea Quebecului”, vor fi retrase, ca urmare a normalizării situației, a anunțat ieri primul ministru canadian, Pierre Elliott Trudeau.

Răpitorii ambasadorului elvețian nu renunță la condițiile lor

Eliberare a fost refuzată de către guvernul brazilian. Într-un comunicat al Ministerului Justiției se precizează că guvernul examinează ultimele propuneri ale răpitorilor.